

看星不如亲尝,信评分不如信自己的舌头

这一届吃货开始追捧 3.5 分饭店

你家周围有这样的“宝藏小饭店”吗,快来推荐

扫码推荐
家门口宝藏小饭店

本报记者 邹宸 滕一韬 实习生 周紫嫣

连日来,有关“评分低的饭店可能更好吃”的话题引起了大家热议。不少人表示,有些网红餐厅评分挺高,可饭菜口味却没啥亮点,而且消费也不低;反而有些名不见经传的小店,评分大多也就在3.5分到4分之间,却蛮好吃的,性价比也高。

点评软件上的评分会不会影响食客们的选择?平日出门吃饭,你会习惯打开点评软件,专挑评分高的饭店去吗?本报记者走访了杭城街头巷尾口碑还不错但评分不高的部分饭店。



午餐时段,福缘居的食客络绎不绝。本报记者 邹宸 摄

高分店不香了? 不看打分看性价比



在拱墅区朝晖路和平小区楼下,有一家开了近十年的台州小吃店麦子食府,主卖麦饼、食饼筒、姜汁炖蛋等传统台州美食,是一些杭漂台州人心目中的白月光。点评软件上,这家小店的整体评分是3分多。

走进店内,生意蛮不错。正值早餐时间,店内各个小档口都在忙碌着,不少大爷大妈一边等餐一边和店员熟络地搭话。

“给我来个猪肉灌蛋麦饼,再来碗麦虾,在这儿吃!”档口前,上班族小冯利落地点完了餐,找到老位置坐下。他告诉记者,自己是这家店的常客,就租住在对面小区。说起“评分”,他认为不同的人喜好不同,自己更愿意参考饭店开业年限来做选择,“开店

时间长肯定有拿得出手的‘东西’。”

午餐时分,记者又来到了另一家萧山迎乐饭店。东北姑娘小王正独自一人坐在窗边用餐,她告诉记者,虽然这家店只有3.8分,但是朋友非常推荐。“我是第一次来杭州旅游,想尝尝地道的杭帮菜。在点评软件上有点挑花了眼,索性求助了杭州本地朋友。”

另一家不少杭州人熟悉的福缘居饭店,常有外地游客拖着行李也要来吃,即使是在工作日的中饭点,同样人声鼎沸。正在就餐的王女士谈及点评分数就笑了,她表示自己之前去过一些高分餐厅,发现接近5的评分不乏人为因素,“他们会说打个五星好评,就送你一个菜”。

红火饭店的生意经:认真做菜,不走捷径



在走访上述各家饭店的过程中,记者也和经营者们聊了聊,总体上这些店评分“不够高”,很大一方面原因是因为店家更在意顾客之间口口相传的口碑,当下客流量已经可以满足经营需要,也就不会特别在意网上评价所带来的增益。

“认真做菜,打磨口碑。”这是杭州这些点评分数并不特别亮眼的地道小店们数年如一日安身立命的秘诀。

“点评软件我没有关注过,我们主要接待杭州本地的老客,做回头生意。”开店7年多的袁胖私房菜老板虞先生说,很多年轻老板喜欢引流营销,自己身为90后却没尝试过。“我们一直是家厨模式,走得也是比较接地气的路线。对有些软件的推流、团购活动也都有了解,最终还是没有去尝试。”虞先生说,主要就是把菜的品控和分量保证好,顾客吃得满意,当然会一来再来。

在湖滨商圈开了36年的天天旺饭店,由于地段的特殊性,做的主要是游客生意。老板娘骆女士说,尽管自家小店在点评软件上评分不高,但仍然有源

源不断的游客上门打卡,偶尔还能遇上几位美食大咖。在店里,服务员会根据时令特色中肯地推荐菜品,有些时令菜价格也会提前讲,丰俭由人。“也试过与平台合作,做一些推流什么的,但这种商业运作太耗费精力,还不如好好打磨菜品来的直接、放心。”骆女士坦言。

对于点评软件的评分,福缘居的老板郭先生很有话说。“以前我也挺在乎点评软件上的分数,这几年不在乎了。”郭先生是个实在人,之前饭店如被人差评,自己都会一条一条认真去复盘,但他发现,很多时候也许原因只是排了一个队,上菜稍迟了……他也觉得蛮委屈。

“开门做生意,不大可能做到让所有人百分百满意的。我想,只要把菜做好,让大部分食客高高兴兴走进店里,拍拍肚子满意离开,就够了。”厘清思路后,郭老板将更多精力放在琢磨菜的口味和式样,有时候碰到不熟的食客,他还会饶有兴趣地向对方推荐,在他看来,这才是店家与顾客最有效的交流。

智利产区减产50%
目前零售七八十元一斤
想要车厘子自由
还要再等等

本报讯 你发现了吗,今年车厘子的价格可不便宜,水果店里这几天零售标价至少要七八十元一斤。

为什么车厘子价格居高不下?记者在嘉兴水果市场举行的“2023车厘子大会”上找到了答案。

目前市场上销售的车厘子,大部分来自智利。智利水果进出口商协会相关负责人表示:“受去年暖冬气候影响,智利车厘子春季开花量减少,目前的产量,只有往年同期的50%。”产量大幅减少,价格自然就贵了。好在,车厘子生产高峰期是元旦前后,随着后续产量的增加,价格很快会有回落。

另外,除了产量,决定车厘子价格的还有物流因素。目前市场上的车厘子都是空运来的,运费较贵。以5公斤一箱的车厘子为例,走海运的成本只要十几元,同规格的空运运费则高出150元。也就是说,等元旦前后海运车厘子陆续到货,价格也会有所回落。

在杭州水果批发市场从事了10多年进口水果批发生意的老林说:“车厘子的行情,今年整体比去年同期涨了30~40%,目前价格还在高位,每天出货量有限,只有十几二十箱,估计再有一周多,价格会逐渐降下来。”

本报记者 施雯 通讯员 陆燕萍



受访者供图

拱墅消防已迁新址
办事别跑错

本报讯 昨天上午,杭州市拱墅区消防救援大队举行搬迁暨文晖消防救援站入驻执勤仪式。至此,杭州市拱墅区消防大队办公场所正式搬迁至拱墅区东新街道长滨河下16号北侧。

拱墅区消防救援大队负责的辖区是杭州城区核心地段,消防职责的重要性不言而喻。当天,还进行了文晖消防救援站的人驻执勤仪式。文晖消防救援站是拱墅区消防救援大队下设的第九个消防站,投用后将服务文晖一带,为拱墅消防注入新力量。 本报记者 谢春晖 通讯员 毛笑彦